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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 22/10/2015  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Transcurso do 63º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Ibicaraí, Estado da Bahia. 

Transcurso do 20º aniversário de legalidade do Grupo Tortura Nunca Mais.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Improcedência de declarações do Deputado 

Estadual por São Paulo Antonio Assunção de Olim sobre tortura de preso em 

flagrante por sargento da Polícia Militar.  

LUCIO MOSQUINI (Bloco/PMDB, RO) - Cobrança ao Ministério dos 

Transportes de recuperação do trecho da BR-364 entre os Municípios de Ouro Preto 

do Oeste e Ariquemes, Estado de Roraima.  

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ) - Agradecimento ao Ministério das 

Cidades pela continuidade do projeto de saneamento das bacias dos Rios 

Saracuruna e Capivari no Município de Duque de Caxias, Estado do Rio de Janeiro.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Transcurso do 173º aniversário de 

fundação do Município de Aracati, Estado do Ceará.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Transcurso do Dia do Comerciário. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 004, de 

04/02/16.) 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Apoio à greve dos bancários.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Cobrança ao Banco do 

Brasil e ao Governo do Estado de Tocantins de pagamento a empresários 

responsáveis por obras no Estado.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 323.1.55.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 22/10/2015  Montagem: 4176/5185 
 
 

2 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Anúncio de promulgação de lei de 

interesse dos permissionários lotéricos pela Presidenta Dilma Rousseff.  

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Congratulações ao Reitor da Pontifícia 

Universidade Católica do Rio de Janeiro, Padre Josafá Siqueira, pelo trabalho de 

condensação da Encíclica Louvado Sejas, do Papa Francisco.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Transcurso dos 8 anos do assassinato do 

militante do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST Valmir Mota, 

conhecido como Keno, no Estado do Paraná. Protesto contra a morosidade da 

Justiça no julgamento do acusado do crime. Cumprimentos ao Coronel da Polícia 

Militar Antonio Souza Sampaio Junior pela apresentação de monografia, na 

Universidade do Estado da Bahia, sobre o tema A Condução do Processo de 

Resolução do Conflito Agrário Junto ao MST (Bahia — 1995-2015): Uma Análise 

Histórica. 

CAETANO (PT, BA) - Apoio ao movimento grevista nacional dos bancários.  

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Aprofundamento da crise econômica no 

Brasil.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação do orador em encontro de Prefeitos 

Municipais, Vereadores e representantes de diretórios do PT em Aracaju, Estado de 

Sergipe. Congratulações à militância do partido pela homenagem póstuma ao ex-

Presidente Nacional do PT José Eduardo Dutra.  

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Solicitação à Casa de inclusão na pauta de 

votações da Casa do Projeto de Lei nº 6.840, de 2013, relativo à reforma do ensino 

médio na educação brasileira.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - 

Necessidade de realização de concurso público para a Polícia Militar e A Polícia Civil 

do Estado de Tocantins. Cobrança aos Governo Federal e tocantinense e aos 

Prefeitos Municipais do Estado de investimentos em segurança pública. Empenho 
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do orador no pagamento, pelo Banco do Brasil, a empresários responsáveis por 

obras públicas no Tocantins.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Congratulação ao 

Grupo de Apoio à Criança com Câncer Sul-Bahia, à Fundação Escola Irmãos 

Macêdo e aos jornais Tribuna da Bahia e A Tarde pelo transcurso do aniversário de 

fundação.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Indignação com prisão de 

sargento da Polícia Militar paulista acusado de prática de tortura contra meliante 

preso em flagrante delito. Crítica à atuação do Delegado de Polícia Civil Raphael 

Zanon. Equívoco da decisão do juiz responsável pelo caso de manutenção da prisão 

preventiva do oficial. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Cumprimento a alunos do curso de Direito 

do Centro Universitário UNIEURO, de Brasília, Distrito Federal, presentes nas 

galerias. 

PASTOR FRANKLIN (Bloco/PTdoB, MG) - Inconformismo do orador com o 

adiamento de júri popular sobre o caso conhecido como Chacina de Unaí, ocorrida 

no ano de 2004, no Município do Estado de Minas Gerais. 

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco/PMDB, PB) - Homenagem ao Tribunal 

Regional do Trabalho da 13ª Região ao ensejo do transcurso do 30º aniversário de 

fundação do órgão. 

EDINHO ARAÚJO (Bloco/PMDB, SP) - Realização de audiência pública na 

Assembleia Legislativa de São Paulo sobre os leilões de concessão das Usinas 

Hidrelétricas de Ilha Solteira e Jupiá, no Rio Paraná, entre os Estados de São Paulo 

e Mato Grosso do Sul. Registro da promoção do programa Teleton de arrecadação 

de recursos para entidades de apoio à criança com deficiência. 

LUCIO MOSQUINI (Bloco/PMDB, RO - Pela ordem) - Anúncio da visita de 

Deputados Federais, Deputados Estaduais e autoridades do Poder Executivo 

Estadual e Municipal a trecho da Rodovia BR-319. Pedido ao Departamento 
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Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT de recuperação de trecho da BR-

364, entre Ouro Preto do Oeste e Ariquemes, no Estado de Rondônia. Êxito da 

gestão do Governador Confúcio Moura. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Desdobramentos negativos da inflação para 

as pequenas e microempresas do País. Necessidade da implementação de política 

de incentivos fiscais e combate à inflação. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Contrariedade com os cortes no Programa 

Bolsa Família do Governo Federal indicados na proposta orçamentária em análise 

na Casa. Crítica ao Relator do projeto, Deputado Ricardo Barros. Elogio ao 

posicionamento do Poder Executivo contrário à medida. 

MARCON (PT, RS) - Relatório sobre os avanços da política social de combate 

à fome proporcionados pelo Programa Bolsa Família. Contrariedade do orador aos 

cortes no projeto indicados na proposta orçamentária em análise na Casa. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Incoerência de pronunciamentos de 

Deputados do PT inconformados com os cortes no Programa Bolsa Família, 

indicados pelo Relator da proposta orçamentária em análise na Casa. 

CACÁ LEÃO (Bloco/PP, BA) - Transcurso do 63º aniversário do Município de 

Ibicaraí, Estado da Bahia.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Contentamento com a 

aprovação pela Casa de projeto de lei sobre a regularização da situação jurídica dos 

permissionários lotéricos. Acerto da propaganda veiculada em encarte de jornal do 

Estado do Rio Grande do Sul sobre o incentivo ao consumo. Presença no plenário 

da Sra. Ana Maria Armini de Barros, previdenciária. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Cumprimento a alunos do Instituto de 

Gestão, Economia e Políticas Públicas de Brasília, Distrito Federal, presentes nas 

galerias da Casa. 
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SILAS CÂMARA (PSD, AM) - Acerto da aprovação pela Casa do Projeto de 

Lei nº 2.826, de 2015, sobre o critério de renovação de permissão de serviços 

lotéricos cujos aditivos ao termo de reponsabilidade e compromisso foram 

celebrados em 1999. 

GOULART (PSD, SP) - Contentamento com a aprovação do Projeto de Lei nº 

2.826, de 2015, de autoria do orador, sobre o critério de renovação de permissão de 

serviços lotéricos cujos aditivos ao termo de reponsabilidade e compromisso foram 

celebrados em 1999.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Reconhecimento ao 

Deputado Goulart pela autoria de projeto de lei. 

BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, SP) - Regozijo com a sanção presidencial ao 

Projeto de Lei nº 2.826, de 2015, sobre o critério de renovação de permissão de 

serviços lotéricos cujos aditivos ao termo de reponsabilidade e compromisso foram 

celebrados em 1999, de autoria do Deputado Goulart.  

CABUÇU BORGES (Bloco/PMDB, AP) - Transcurso do Dia do Médico. 

Necessidade de acesso da população a cuidados básicos como forma de prevenção 

de doenças. Importância da interação entre médicos e pacientes para o sucesso dos 

tratamentos. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a suposta 

existência de acordo entre o Governo Federal e o Relator da proposta orçamentária 

para 2016 em relação ao anúncio de corte de recursos destinados ao Programa 

Bolsa Família. 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Como Líder) - Anúncio de 

formação de bloco parlamentar pelo PR, pelo PSD e pelo PROS. Relato da 

participação da delegação brasileira na 133ª reunião da União Interparlamentar, em 

Genebra, na Suíça. Eleição do Deputado Átila Lins para a Mesa do Conselho Diretor 

da União Interparlamentar. Elogios à atuação da Deputada Soraya Santos no 
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evento. Gravidade da situação dos refugiados sírios. Natureza exemplar do 

posicionamento do Governo brasileiro diante do fluxo migratório para o Brasil. 

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB) - Apresentação de projeto de decreto 

legislativo para sustação da vigência da Portaria nº 1.070, de 13 de julho de 2015, 

do Ministério da Justiça, sobre o estabelecimento de taxas de cobrança para 

serviços do Departamento de Polícia Rodoviária Federal.  

CARLOS MANATO (SD, ES) - Não reconhecimento a Parlamentares da 

iniciativa de proposições aprovadas na Casa. Regozijo com a aprovação do Projeto 

de Lei nº 2.384, de 2015, de autoria do orador, que disciplina o juízo prévio de 

admissibilidade dos recursos extraordinário e especial, altera a Lei nº 13.105, de 16 

de março de 2015 (Código de Processo Civil) e dá outras providências. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Importância da realização das Conferências 

Municipais e Intermunicipais de Políticas para as Mulheres, preparatórias para a 4ª 

Conferência Nacional de Políticas para as Mulheres. Apoio às delegadas 

catarinenses participantes da 4ª Conferência Estadual de Políticas para as Mulheres, 

no Município de Lages, Estado de Santa Catarina.  

KAIO MANIÇOBA (Bloco/PHS, PE) - Anúncio da presença do orador na 

cerimônia de inauguração de escola no Bairro de São Borja, Município de São José 

do Egito, Estado de Pernambuco. Elogios à administração do Prefeito da 

municipalidade, Romerio Guimarães. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC) - Críticas ao Governo Dilma Rousseff por 

cortes de recursos orçamentários destinados a programas sociais.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Incoerência da abordagem do Deputado 

Antônio Imbassahy em propaganda partidária do PSDB de problemas relativos a 

corrupção e paralisação de obras em Salvador, Estado da Bahia. Exaltação da 

gestão do Governador Rui Costa. Congratulações ao Coronel Antonio Souza 

Sampaio Junior, da Polícia Militar do Estado da Bahia, por sua capacidade de 

diálogo com os movimentos sociais. 
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

preferência para apreciação do Projeto de Lei nº 5.559, de 2009, como primeiro item 

da pauta. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 5.559, de 2009, que estabelece que os programas de fomento, apoio e 

incentivo à cultura, empreendidos pela administração federal, possam se estender a 

atividades e projetos que objetivem o desenvolvimento do Turismo Receptivo 

Brasileiro, nos termos desta Lei. 

Usou da palavra para proferir parecer à matéria, pelas Comissões de Cultura, 

de Turismo, de Finanças e Tributação e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o 

Sr. Deputado ALEX MANENTE (PPS, SP). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pelas 

Comissões de Cultura, de Turismo, de Finanças e Tributação, e de Constituição e 

Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ALEX MANENTE (PPS, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento do encaminhamento da 

votação. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Existência de acordo favorável 

à matéria. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do substitutivo 

oferecido pelo Relator da Comissão de Cultura. Declaração de prejudicialidade da 

proposição inicial, da apensada e das emendas. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.750, de 2015, que aplica o disposto nos arts. 3º, I, “a” e “b”, e 4º, §§ 2º, I, “a”, 

e II, “a”, “b” e “c”, e 4º, da Lei nº 7.998, de 1990, com a redação dada pela Lei nº 

13.134, de 2015, aos trabalhadores desempregados que, no período de vigência dos 

arts. 1º e 4º, III, da Medida Provisória nº 665, de 2014, compreendido entre 28 de 

fevereiro e 16 de junho de 2015, atendiam às condições, requisitos e exigências 

previstos naquela lei, para fins de obtenção, majoração ou ampliação do número de 

parcelas do benefício do Seguro-Desemprego, assegurando-se os direitos 

adquiridos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, SP), 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), BETINHO GOMES (PSDB, PE), JHONATAN DE 

JESUS (Bloco/PRB, RR), AELTON FREITAS (PR, MG), PAULO FOLETTO (PSB, 

ES), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), PAULO 

FOLETTO (PSB, ES), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), EZEQUIEL TEIXEIRA 

(SD, RJ), WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG), ALEX MANENTE (PPS, SP), 

RONALDO FONSECA (PROS, DF). 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ e como Líder) - Orientação da respectiva 

bancada. Indignação com o relatório final da CPI da PETROBRAS. Registro de voto 

em separado do PSOL na CPI. Defesa de investigação da contratação, pela Câmara 

dos Deputados, da empresa Kroll. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pedido de verificação. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Pedido aos Deputados do 

PSDB de comparecimento ao plenário com vista na votação da matéria. Orientação 

da respectiva bancada. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Posicionamento 

contrário ao desinvestimento na PETROBRAS, com repercussão negativa sobre 

ações da GASPETRO na Companhia de Gás da Bahia. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado PR. 

MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

constituição da Comissão Especial da Proposta de Emenda à Constituição nº 92, de 

2011, que estabelece a incidência de ICMS para exportação de bens minerais 

primários ou semielaborados. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Edmilson 

Rodrigues. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Como Líder) - Estelionato eleitoral da Presidenta 

Dilma Rousseff. Inconformismo com o corte de recursos orçamentários para 

programas sociais do Governo Federal. 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO - Pela ordem) - Comunicação de aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 187, de 2012, que estabelece eleições 

diretas para os Tribunais de segundo grau, pela respectiva Comissão Especial. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Exaltação da qualidade do 

trabalho da CPI da PETROBRAS. Apresentação de justificativa para a proposta de 

corte de recursos orçamentários do Programa Bolsa Família. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Agradecimentos ao 

Parlamento brasileiro pelo trabalho em prol das agências lotéricas do País. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Comunicação de 

apresentação à Procuradoria-Geral da República de pedido de afastamento do 

Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de Decisão da Presidência sobre a 

Questão de Ordem nº 121, de 2015, do Deputado Delegado Edson Moreira, com 

solicitação de reconhecimento como suficientes dos votos obtidos para a eleição da 

Presidência da Comissão Especial destinada a estudar e apresentar proposta de 

unificação das Polícias Civis e Militares. Deferimento da questão de ordem. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EVANDRO GUSSI (PV, SP). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Manifestação de opinião 

contrária à decisão da Presidência quanto à questão de ordem do Deputado 

Delegado Edson Moreira. 
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RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Matéria publicada pelo jornal 

Valor Econômico sobre possível pedido de falência do empresário José Carlos 

Bumlai, com prejuízos para o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 

Social.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EVAIR DE 

MELO (PV, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 1.462, de 2007, que obriga, nas hipóteses que especifica, a veiculação de 

mensagens de advertência sobre o risco de escassez e de incentivo ao consumo 

moderado de água. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pelas 

Comissões de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, de Desenvolvimento 

Econômico, Indústria e Comércio, de Defesa do Consumidor, e de Constituição e 

Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MORONI 

TORGAN (DEM, CE). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento do encaminhamento da 

votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Substitutiva de 

Plenário nº 2. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, 

MA), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, 

MG), SÁGUAS MORAES (PT, MT), JOÃO PAULO PAPA (PSDB, SP), JORGINHO 

MELLO (PR, SC), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), DAMIÃO 

FELICIANO (PDT, PB), EZEQUIEL TEIXEIRA (SD, RJ), RONALDO FONSECA 

(PROS, DF), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), EVANDRO GUSSI (PV, SP), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda Substitutiva de 

Plenário nº 2. Declaração de prejudicialidade da proposição inicial e do substitutivo 

adotado pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Inexistência de relação do 

conteúdo da matéria “Crise do etanol pode quebrar os Bumlai”, do jornal Valor 

Econômico, com o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Defesa da honra do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva diante de ataques do Deputado Rubens 

Bueno. Seletividade do Deputado paranaense na abordagem de escândalos de 

corrupção.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado Paulo Teixeira. 
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BOHN GASS (PT, RS) - Questão de ordem sobre a concessão da palavra 

para réplica em face da citação do nome do orador.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Bohn Gass. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Como Líder) - Resultados de audiência 

pública realizada pela Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público 

destinada ao debate sobre as demissões e atrasos no repasse salarial dos 

funcionários das obras da Ferrovia de Integração Oeste-Leste — FIOL entre os 

Municípios de Guanambi e Caetité, Estado da Bahia. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MAURO 

PEREIRA (Bloco/PMDB, RS). 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Como Líder) - Avanços econômicos e sociais 

no Brasil com a implantação de programas nas áreas de educação, habitação e de 

transferência de renda e pela valorização do salário mínimo nos Governos Luiz 

Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff. Anúncio de promulgação pela Presidenta 

Dilma Rousseff de lei de interesse dos permissionários lotéricos. Admissão pelo 

ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso, em livro de memórias, da existência de 

corrupção na PETROBRAS durante o seu Governo. Ilegitimidade de tentativa da 

Oposição de abertura de processo de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 959-A, de 2003, relativo à regulamentação das profissões de técnico de 

estéticas e de terapeuta esteticista.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação aos autores do requerimento 

sobre a realização de acordo para inclusão da matéria na pauta do dia 17 de 

novembro de 2015. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Posicionamento do Democratas 

favorável ao requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Envolvimento da Presidenta 

Dilma Rousseff com o escândalo de corrupção na PETROBRAS. Defesa da saída 

da Chefe do Poder Executivo Federal do cargo. 

LAERTE BESSA (PR, DF - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto a consolidação da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Laerte Bessa. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

consideração com Parlamentares em viagem a São Paulo para acompanhamento de 

episódio entre a Polícia Militar e a Polícia Civil, na consolidação da votação. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto ao quantitativo de Líderes inscritos para uso da palavra. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Repúdio à recusa, pelo 

Governo da Venezuela, do nome do ex-Presidente do Supremo Tribunal Federal —

STF Nelson Jobim para acompanhamento das eleições naquele país. 

Congratulações ao Presidente do Tribunal Superior Eleitoral pela recusa quanto à 

substituição do ex-Presidente do STF no evento. 

ELIZIANE GAMA (Rede, MA - Como Líder) - Indignação com o encerramento 

dos trabalhos da CPI da PETROBRAS. Repúdio ao teor do relatório final. 

Representação, junto à Procuradoria-Geral da República, com vistas ao 
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ressarcimento, aos cofres públicos, dos recursos destinados à empresa Kroll por 

investigação de corrupção na estatal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 4.852, de 2012, que estabelece normas para repressão à produção não 

autorizada e ao tráfico ilícito de drogas sintéticas. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto e ao substitutivo, pelas 

Comissões de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, e de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do substitutivo 

oferecido pelo Relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Prejudicialidade da proposição inicial e do substitutivo da Comissão de 

Seguridade Social e Família. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Usurpação pelo Presidente 

do Senado Federal, Renan Calheiros, da competência da Comissão Mista de 

Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização de análise da rejeição, pelo Tribunal de 
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Contas da União, das contas da Presidenta Dilma Rousseff referentes ao ano de 

2014.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicação ao Plenário sobre o 

recebimento pela Casa do Ofício nº 458, de 2015, do Presidente do Congresso 

Nacional, sobre o encaminhamento do processado da Medida Provisória nº 687, de 

2015. 

EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE - Como Líder) - Regozijo com a 

aprovação pela Casa de proposição sobre autonomia da Polícia Federal para 

especificação de droga sintética, para efeito de apreensão e investigação por tráfico. 

Importância da matéria para o combate às drogas no País.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Homenagem aos jogadores, 

dirigentes e torcedores do Grêmio Esportivo Brasil, do Município de Pelotas, Estado 

do Rio Grande do Sul, pelo acesso à Série B do Campeonato Brasileiro de Futebol. 

Congratulações ao Ypiranga Futebol Clube, do Município de Erechim, Estado do Rio 

Grande do Sul, pelo acesso à Série C do Brasileirão.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Réplica à alegação do Governo 

Federal sobre a utilização das chamadas pedaladas fiscais com a finalidade de 

honrar o pagamento dos programas sociais.  

FRANCISCO FLORIANO (PR, RJ - Pela ordem) - Inconformismo com as 

longas filas para marcação de consultas em unidades hospitalares do Estado do Rio 

de Janeiro, em descumprimento a diretriz do Sistema Único de Saúde sobre o 

acolhimento humanizado dos pacientes.  

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Apresentação do Projeto de Lei 

nº 3.398, de 2015, sobre a obrigatoriedade dos Estados e da União de 

disponibilização do Ensino a Distancia — EAD, nas modalidades básica, 

profissionalizante, superior e de pós-graduação, aos detentos do sistema prisional.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Apoio ao movimento grevista nacional dos 

bancários por melhores condições de trabalho e reajuste salarial.  
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SILAS CÂMARA (PSD, AM - Pela ordem) - Realização de audiência pública 

pelo Senado Federal destinada ao debate sobre a suspensão de licença pelo 

Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis — IBAMA 

para a recuperação e manutenção da BR-319 no Estado do Amazonas.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Mobilização de educadores, pais 

e alunos, no Estado de São Paulo, contra a proposta do Governo paulista de 

reorganização da rede de ensino, com a previsão de fechamento de escolas.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Crônica Parentes, do jornalista Moisés 

Mendes, publicada no jornal Zero Hora, sobre a relação entre acusações sem 

provas contra parentes do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e a participação 

em irregularidades de parentes do ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso no 

Governo do PSDB.  

WALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Realização pelo Movimento 

dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST da 1ª Feira Nacional da Reforma 

Agrária, na cidade São Paulo, Estado de São Paulo.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Importância de ação em prol do 

consumo consciente lançada pela Prefeitura do Município de Campinas, Estado de 

São Paulo, com os personagens da Turma da Mônica, do cartunista Maurício de 

Sousa. 

EDINHO ARAÚJO (Bloco/PMDB, SP) - Cerimônia de homenagem do 

Conselho Regional de Medicina do Estado de São Paulo e da Sociedade de 

Medicina e Cirurgia de São José do Rio Preto a médicos rio-pretenses com 

reconhecida atuação na cidade e na região. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Debate, em audiência pública na CPI 

dos Crimes Cibernéticos, relacionado a pornografia infantil. Relevância da 
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participação da família e da escola no processo de conscientização de crianças e 

adolescentes sobre o uso responsável e seguro da Internet. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Repúdio às comemorações, pelas 

escolas brasileiras, de datas típicas das culturas norte-americana e mexicana. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Aumento da inadimplência nas 

instituições privadas de ensino superior. Informações aos alunos sobre iniciativas 

dos governos e das próprias faculdades em favor do pagamento das dívidas e da 

não interrupção do curso. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do 60º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Braço do Norte, Estado de 

Santa Catarina. Apresentação do Projeto de Lei nº 3.175, de 2015, que confere ao 

Município o título de Capital Nacional da Moldura. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Regozijo do orador com a ascensão 

do Londrina Esporte Clube à Série B do Campeonato Brasileiro de Futebol. Elogio 

ao técnico e aos jogadores do clube pelo trabalho realizado. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Considerações críticas à gestão do Prefeito 

Gustavo Fruet, do Município de Curitiba, Estado do Paraná. Inconformismo com a 

supressão, no sítio eletrônico da Prefeitura, de informações sobre as administrações 

anteriores. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Transcurso do Dia do Cirurgião 

Dentista. Autoria do Projeto de Lei n.º 1.220, de 2007, que dispõe sobre a 

elaboração de tabela de honorários médicos, odontológicos e de outros 

profissionais, como base mínima para contratos com operadoras de planos de 

saúde. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


